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НАВЧАННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН ЗА ДОПОМОГОЮ  
WEB-ТЕХНОЛОГІЙ  

Акцентована  актуальною є проблема отримання максимально якісних знань під час, коли 
відсутня можливість безпосередньо відвідувати учбові заклади через ряд причин (епідемія 
COVID, воєнний стан та бойові дії, пов’язані з агресією військ Російської Федерації на терито-
рії України тощо…). За цей час було розроблено та адаптовано багато різних дистанційних 
навчальних програм та технологій, які успішно інтегровано в навчальний процес. Описана одназ 
технологій середовища MOODLE та проаналізуємо аспекти роботи в ньому на прикладі на-
вчально-методичного комплексу дисципліни «Етнопсихологія», яка викладається здобувачам 
вищої освіти другого (магістровського) рівня за спеціальністю 053 «Психологія (практична 
психологія)». 
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Video Communications, Етнопсихологія, контроль знань, професійні компетентності, консуль-
тування, Інтернет-ресурси. 

 
За сучасних умов організація повноцінного освітнього процесу, забезпечення студентів на-

вчальними матеріалами можливо завдяки сполученню off-line та on-line навчання, яке організо-
ване на кафедрі соціології та психології факультету № 6 (права і масових комунікацій) Харків-
ського національного університету внутрішніх справ [1]. 

Широко вживаними в освітньому процесі інформаційно-комунікаційними технологіями 
(ІКТ) є комп’ютерно-дидактичне середовище MOODLE (від. англ. Module object orient dynamic 
learning environment – модульне об’єктно орієнтоване динамічне навчальне середовище), а та-
кож платформа Zoom – Zoom Video Communications, яка надає послуги віддаленої відеоконфе-
ренції з використанням хмарових оболонок. Так, MOODLE є багатовимірним мультисередови-
щем, ефективним освітнім мережевим співтовариством, яке здатне до самоналагодження та са-
мовдосконалення. Так, самоналагоджуваність MOODLE забезпечує гнучке коригувавання, пе-
ребудову поведінки, дій викладача та здобувачів освіти в динамічному контексті ситуації (шви-
дкість, стиль, етика спілкування). 

Zoom Video Communications забезпечує відеоконференції, on-line-зустрічі, чат, мобільну 
співпрацю. 

Здобувачі освіти мають можливість мати повне уявлення про навчальну дисципліну, її роль 
і місце у структурно-логічній схемі підготовки за освітньою програмою відповідного рівня, її 
значення для практичного психолога, в MOODLE, як правило, розміщений навчально-методич-
ний комплекс навчальної дисципліни: програма, робоча програма, рекомендована література 
(основна, додаткова, Інтернет-ресурси). Для організації освітньої діяльності студентів розроб-
лені та розміщені тексти лекцій, презентації, відеолекції, методичні матеріали для підготовки до 
семінарських занять, теми для реферування, питання для самостійного опрацювання за темою, 
а також для самоконтролю. Для забезпечення поточного та підсумкового контролю знань роз-
роблені тематичні та екзаменаційні (залікові) розгалужені тести. 

Для прикладу наведемо навчально-методичний комплекс дисципліни «Етнопсихологія», яка 
викладається здобувачам вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 053 
«Психологія (практична психологія)». Навчальна дисципліна «Етнопсихологія» інтегрована у 
блок обов’язкових компонент освітньої програми, оскільки актуальність етнопсихологічних 
знань для формування професійної компетентності практичних психологів не викликає сумніву. 
У сучасних реаліях це стосується насамперед вирішення міжетнічних конфліктів, проблем 
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євроінтеграції, евакуації біженців, вивчення психологічних особливостей у спілкуванні предста-
вників різних націй, консультування інтернаціональних подружніх пар, відродження національ-
них традицій  у вихованні, запобіганню дій міжнародного криміналітету.  

Зміст навчальної інформації охоплює питання щодо визначення предмету, методології та 
завдань етнічної психології, її становлення та історичного розвитку як самостійної науки, пси-
хологічних характеристик різних етнічних спільнот, етнічного світу особистості, сутності, стру-
ктури, своєрідності психологічної природи нації, міжгрупового сприйняття в міжетнічних від-
носинах, психології міжетнічних конфліктів. 

Зазначена інформація транслюється студентам під час Zoom-лекцій, URL-посилання на які 
розміщені в MOODLE. Розглянуті на лекціях теоретичні питання обговорюються на семінарсь-
ких заняттях, які також проводяться в on-line-форматі, що забезпечує живе спілкування викла-
дача і магістрантів у процесі набуття та поглиблення знань теоретичних і методологічних засад 
етнічної психології, формування відповідних умінь і навичок практичних психологів.  

Завдяки роботі на платформі MOODLE здійснюється оперативний поточний і підсумковий 
тестовий контроль знань магістрантів. В основному тести побудовані за принципом «вибір пра-
вильної відповіді з множини», кількість правильних відповідей підраховується, оцінки накопи-
чуються [2, 163]. 

Тож, переваги використання ІКТ в освітній діяльності в порівнянні з класичними аудитор-
ними заняттями полягають у максимальній інформативності, чіткій структурованості навчаль-
ного матеріалу, доступній формі його подачі, можливості «прокручування» та повернення до 
незрозумілого місця. Недоліками, на наш погляд, є відсутність зворотного зв’язку з викладачем, 
нестача безпосереднього, живого міжособистісного спілкування.  
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ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ ПРАВООХОРОНЦІВ 

Доведено, що іншомовна комунікативна компетентність (ІКК) є складовою правоохоронця. 
Виокремлено аксіологічний, когнітивний, діяльнісний, особистісний компоненти ІКК як сукуп-
ності певних цінностей, знань, умінь, професійно важливих якостей. Установлено, що іншомо-
вне професійне спілкування є базовим для формування ІКК правоохоронців. 

Ключові слова: компетентність, правоохоронець, комунікація, професійне спілкування. 
 
На підставі вивчення наукових праць, які присвячені потрактуванню сутності комунікатив-

ної та мовленнєвої компетентності як складника професійної компетентності фахівців, які реа-
лізують свою діяльність у сфері безпеки та оборони, зроблено висновок про базову роль іншо-
мовного професійного спілкування у формуванні іншомовної комунікативної компетентності 
правоохоронців.  

Іншомовне професійне спілкування правоохоронців схарактеризуємо як систему комуніка-
тивних норм, умінь і прийомів, яка реалізується в процесі міжсуб’єктної взаємодії з правопору-
шниками, колегам, представниками засобів масової інформації та ін.  
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